

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR 1949. december 16, péntek.

ÁRA 4 LEJ.

VI. EVFOLYAM, 292. SZÁM

Minél jobb politikai előadásokat falun

A politikai kérdésekben tájékozatlan ember rövidlátóan egyhelyben topog. Nem érti és nem is értheti meg a társadalmi jelenségeket nem látja a társadalmi és politikai élet eseményeinek összefüggéseit. Az ilyen emberek nem tudnak eszekegyesen befolyani saját sorsuk irányításába. A múlt kizsákmányoló rendszere szándékosan kiszorította a dolgozó tömegeket a politikai nevelődés területéről. A szellemi sötétség, a kulturális elmaradottság és a politikai tájékozatlanság bémító terhelt a falusi dolgozók érzékét leginkább. A művelődés és a politikai nevelődés lehetőségeiből a legkevésbé a falvak dolgozóinak jutott.

Ennek az áldatlan állapotnak népi demokratikus fejlődésünk egyszerűségeire véget vetett. Népköztársaságunk vezető ereje, a Román Munkáspárt eszelekvő kezdeményezésére ma szerte az országban széleskörű kulturális és politikai nevelő munka folyik. Városban és falun egyaránt. A munkásosztály határozott támogatásával ma már a legeladottabb falu is bekapcsolódhatott a kulturális életbe. Különösen most, az őszi mezőgazdasági munkák befejezése után lendületes, általános művelődési és politikai nevelőmunka kezdődött a falvakon. A Román Munkáspárt irányításával a Magyar Népi Szövetség is a magyar dolgozó parasztság számára az esti politikai tanfolyamok százait szervezte meg. Ezek a politikai tanfolyamok a dolgozó parasztság soraiból kikerülő hallgatók a munkásosztály zeneiális tanítómestereinek, Marx, Engels, Lenin, Sztálin nagyszemélyű tanításainak alapelveivel ismerkednek meg.

Az előadók jelentékeny része a falu tanítói közül kerül ki. A tanítóság dícséretreméltó odaadással ad tanubizonyosságot, amikor a falusi dolgozók politikai színvonalának emelését előmozdító munkát vállalja. Több MNSz politikai tanfolyamot látogattunk meg. A tapasztalat azt igazolja, hogy a tanítók mindenütt szorgalmasan készülnek az előadásokra és részletes kérdéseket tesznek fel az előadott anyag visszakeresésekor. A tanfolyamok látogatóiból jóleső érzéseket vált ki, amikor barázdás arca falusi dolgozók feleleteit hallgatják, a béka erőnek izmosodásáról, a háborús uszítók mesterkedéséről, vagy a munkásosztály új típusú pártjáról.

A falusi politikai tanfolyamok eddig még nem tapasztalt mértékben emelik a dolgozó parasztság politikai, ideológiai színvonalát. Akik beiratkoznak ezekre a tanfolyamokra, minden előadás után egyre inkább meggyőződnek arról, hogy rengeteg hasznos politikai ismeretet szíjjátanak el. Sokhelyen már a következő tanfolyamok hallgatóságának létszáma is betelt az újabb jelentkezőkkel. Mindez amellett szól, hogy a dolgozó parasztság tömegében elemi erővel jelentkezik a tanulás vágya és a politikai életben való eszelekvő részvétel készsége.

A tanfolyamok kétségtelenül nagymértékben pezsdítétek hatnak majd ki a falvak életére. A politikailag tájékozódni tudó falusi dolgozó céltudatosabban és keményebben vesz részt az osztályharcban és a falu szocialista átalakításának hatalmas munkájában. Eppen ezért szükséges rámutatnunk egyes esti politikai tanfolyam néhány hiányosságára, amelynek kiküszöbölése még nagyobb eredményekre vezet. A szatmármegyei Szamoskrassó, Kökényesd, Szatmárhely esti politikai tanfolyamain azt tapasztaltuk, hogy az előadók nem mélyítik el eléggé az anyagot. Ez elsősorban abban jelentkezik, hogy az előadások nyelvezete nem igazodik a falusi ember szójárásához. Az előadásokban kevés a gyakorlati példa, a szemléltető kép. Az előadónak számolniuk kell azzal, hogy minden egyes előadásban

sok új politikai ideológiai fogalom jelentkezik. Ezeket a fogalmakat ki kell fejtenie, körül kell írnia az előadónak. A falusi dolgozók csak a számukra teljesen érthető előadásokat tudják figyelemmel és érdeklődéssel követni. A gépiesen elmondott előadásból nem értik meg az anyag lényegét, a politikai látásmódjukat termékenyítő tartalmat. Az ugynevezett „magas színvonalú” előadás sokszor a városi embert is elriasztja a tanfolyamokon való részvételtől. Még a nyári folyamán előfordult, hogy a MNSz egyes kolozsvári kerületi szervezeténél tartott politikai előadások „magas színvonalú” miatt panaszokdát a hallgatók. Nyilvánvaló, hogy a hallgatóság nem a tartalmat, mélyenszántó távlátót mutató előadásokat kifogásolta, hanem inkább a gépies, száraz előadási módor miatt elégedetlenke-

dett. A most működő esti tanfolyamok előadói ezt a hiányosságot kis fáradsággal kiküszöbölhetik.

A szemináriumvezetőknek a maguk munkaterületén pedig ügyelnie kell arra, hogy az előadott anyag visszakeresésekor minden hallgató szóhoz jusson. Több helyen az a gyakorlat alakult ki, hogy csak néhány beszédesebb, gyorsabb észjárású hallgató válaszol a feltett kérdésekre. Ez hiba, mert a többiek így nem képesek legyőzni bátortalanságukat és nem fejlődnek. A tanfolyamokon ki kell alakítani azt a bensőséges légkört, amelyben a nehezebb felfogású és politikailag elmaradottabb hallgatók is feleljenek, vagy kérdéseket tegyenek fel, ha valami nem világos előttük. Ugyancsak a tanfolyam vezetőjének feladata az, hogy a beiratkozott hallgatókat meggyőzzék az előadásokon való pontos megjelenés fontosságáról. A fokozottabb fevelmezttség nagyobb és maradandóbb eredményeket érlel.

Helyi szervezeteink vezetőségeinek a tanfolyamokon való

részvétel terén is példát kell mutatniuk. Nemcsak a tagoknak van szükségük politikai színvonaluk emelésére, hanem elsősorban azoknak, akik a szervezet élén állnak. Ahol a körülmények lehetővé teszik, hogy esti tanfolyam induljon, ott a vezetőség tagjai nem hanyagolhatják el az előadásokon való részvételt. Minél felkészültebbek lesznek, annál körültekintőbben láthatják el szervezeti teendőiket.

A hallgatók, előadók és szemináriumvezetők még egy fontos szempontot ne feledkezzenek meg. A hallgatóknak nem elég az előadásokat meghallgatni. Politikai nevelődésük feltétlenül megkívánja, hogy olvassanak is. Újságot, brosurákat. Az olvasás elősegíti fejlődésüket. Fogalomkörük, politikai ismeretük így jobban bővül és az előadásokat könnyebben követhetik.

Dolgozó földműveseinknek soha eddig ilyen alkalmuk nem volt a tanulásra. Eppen ezért használják jól ki a téli hónapokat.

LAZAR JÓZSEF

Elindult Moszkvába a Sztálin elvtársnak szánt ajándékokat szállító különvonat

BUKAREST. — Kedden este különvonattal küldöttség indult Moszkvába. A küldöttség a Román Népköztársaság dolgozóinak Sztálin elvtárs számára készített ajándékokat kíséri a Szovjetunió fővárosába.

A küldöttség vezetője Stoica Chivu, a RMP KV Politikai Irodájának póttagja, fém- és vegyipari miniszter. A küldöttség tagjai: Constantinescu-lasi professzor-akadémikus, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának alelnöke, Niculi Ion, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának alelnöke, a RMP KV tagja, Sarbu Rozália, Sarbu Filimon, a hős munkásharcos édesanyja, Zidaru Mária a szatmármegyei Pálfalva községbeli „Lenin Zászlaja” nevű kollektív gazdaság elnöke, Gerendi Gyula a brassói „Sovromitraktor”-gyár vasesztergályosa, Tarbarea Ion, a Valcea megyei dolgozó lakosság képviselője, Popescu Stelian a prahovamegyei dolgozó lakosság küldötte, Gavrilino Mihail a RMP KV. instruktora, Tóika Lajos, a res-

cai szakszervezeti tanács elnöke, Anton Constantin a grivicai vasuti műhelyek ifjúmunkásbrigádjának képviselője, Plesu Ion a brassói „Vörös Lobogó”

kovácsmestere, Cotoara Severin, a temestorontálmegyei ideiglenes bizottság elnöke, Mircea Nicolae, a grivicai műhelyek mozdonyosztályának munkása,

Radulescu Paraschiva munkásnő, Sahighian Alexandru író, a RNK Irószövetségének titkára és Jerec Hilda.

1950-re termelnek

az Unirea-gyár szakmai átképző iskolájának végzett hallgatói

KOLOZSVAR. — Négy hónappal ezelőtt szervezték meg Kolozsváron az első szakmai átképző iskolát az „Unirea” fémműgyárban. A háromhónapos tanfolyamon a legkülönbözőbb szakmabéliek vettek részt: droguisták, kereskedelmi alkalmazottak, szakképzetlen munkások, valamint értelmiségiek. A tanfolyamon esztergályos, csiszoló, maró és öntő szakmákat tanultak a hallgatók igen szép eredménnyel.

Az „Unirea”-gyár szakmai átképző tanfolyamát a megyei munkaközvetítő hivatal kezdeményezésére szervezték. Az országban

több hasonló iskola működik. Az „Unirea” átképző iskolája elméleti és gyakorlati oktatásban részesítette a hallgatókat. Az iskola eredményes működését igazolja, hogy 31 vizsgázó közül csupán egy nem tanusított kellő felkészültséget.

A tanfolyamot sikerrel végző hallgatók ma már magyszerű lendülettel dolgoznak az „Unirea”-ban. Nagyrésztük már 1950-re termel. E tény ékesen bizonyítja, hogy szakmai átnevelésük teljes mértékben sikerült.

Nézülük: kik az „Unirea” új szakmunkásai? Az iskolát nagy-

szerű eredménnyel végző Pusztai Tibor, a droguista szakmában dolgozott. Több, mint három hónapja, hogy a gyárban dolgozik s ma már több gép kezeléséhez ért és rendszerint telteljesíti normáját.

Kereskedelmi alkalmazott volt azelett Géger Ernő. A tanfolyam alatt bebizonyosodott, hogy nagy szerűen megállja helyét az ipari termelésben. Több gép kezelését elsajátította s normáját 60-80 százalékkal telteljesíti.

Verec László középiskolai végzettséggel került az iskolára. Apja tisztviselő. Lelkesen dolgozik a csiszológépen. Eddigi munkája bizonyítja, hogy ugrásszerű fejlődés varható munkájában.

A 19 éves Boda Tibor, mint eszedmunkás dolgozott egy laboratóriumban, mielőtt az átképző iskolába került. Átlagosan 50 százalékkal telteljesíti normáját s magyszerű lendülettel dolgozik. Több gép kezeléséhez ért.

Az „Unirea” fémműgyárban sikeresen befejezett tanfolyam újabb átképző iskolák megszervezésére ösztönzi a munkaközvetítő hivatalt. Rövidesen több kolozsvári üzemen átképző iskola megszervezésére mozdosítja az üzemi vezetőséget. A munkaközvetítő hivatal terve szerint egyelőre a 20. számú Állami szerszám vállalatnál, a RATA-nál, a „Héber” János-műveknél; a „Héber”-ban, a „Breiner” Béla üzemen és az „Unirea”-ban nyitnak egy újabb szakmai átnevelő iskolát.

SZTÁLIN ELVTÁRS

70. születésnapja tiszteletére

5 százalékos telteljesítést vállalták a 9. Állami Építővállalat munkásai

KOLOZSVAR. — A „Breiner Béla”-gyár dolgozóinak versenyfelhívását lelkesedéssel fogadták a kolozsvári 9. sz. Állami Építővállalat munkásai, technikusai és tisztviselői. Nagygyűlésükön lelkesen tüntettek Sztá-

lin elvtárs mellett, bebizonyítva a dolgozó emberiség nagy barátságát és tiszteletét. Munkafelajánlásuk is a Sztálin elvtárs iránti szeretetüket tükrözi. Az építővállalat dolgozói értékben már telt-

jesztették 1949. évi munkaterületet, most vállalták, hogy az összes előirányzott munkálatokat befejezik december 21-ig és értékben 5 százalékkal többet teljesítenek.

Szatmár megye kulturotthonai is

munkavállalásokkal köszönik
Sztálin elvtárs 70. születésnapját

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Szatmár megye falusi kulturotthonai nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be az országos kultúrversenybe, mely több falusi kulturotthon felhívására országsszerű megindult. A versenyben eddig Szatmár megye 147 kulturotthona vesz részt.

Szatmár megye ideiglenes bizottságának kultúrosztálya újabb kulturális munkák elvégzését vette tervébe Sztálin elvtárs 70. születésnapja tiszteletére. Vallalták, hogy a megye öt községe épít új kulturotthonot, hat község pedig bérlet helyiségben rendez be kulturotthonát. A megye minden falusi kulturotthonában vörös sarkot készítenek s a rendezvények látogatóinak számát 25 százalékkal emelik. Ujjászervezik az egyes kultúrcsoportokat ott, ahol ez szükséges. December 18-án járási versenyeket rendeznek, december 30-án pedig megyei versenyt tartanak a

falusi kulturotthonok munkájának általános megjavítása céljából.

A kulturális munka tervszerűsítése céljából Szatmár megye falusi kulturotthonai figyelemreméltó, részletes tervet dolgoztak ki. A munkaterv különös gondot fordít az irástudatlanság elleni küzdelemre és általában a falvak művelődési színvonalának emelésére. A megye minden községében és falujában heti három óra van tervbevéve az irástudatlanság számára tartandó tanfolyamokra. Hetenként kétszer tartanak kollektív olvasást és egyszer kollektív rádió hallgatást, nagy gondot fordítanak a hetenkénti kultúrműsorra, tervszerűsítik a könyvkölcsönzést a könyvtárakban.

A kulturotthonok keretén belül mindenütt működő kultúrcsoportokat létesítenek, tapasztalatcserét szerveznek a közelelgi községekkel és városokkal. A kulturot-

thonok könyvtárakat bővítték, munkaszüneti napokon pedig kölcsönkönyvtár-karaván látja el a távolabbi falvak dolgozó földműveseit könyvekkel. A megye minden járási székhelyén minta-olvasótermet állítanak fel. December hónapban 25 százalékkal, januárban 50 százalékkal, februárban pedig 75 százalékkal emelik a rendezvények közönségének létszámát. A keskenyfilmgépek kezelői számára tiznapos tanfolyamot szerveznek. A tapasztalatok kicserélése és hibák kiküszöbölése céljából a megye járási kulturotthon felelősei havonkénti összejöveteleken beszélnek meg a munkaterv végrehajtása folyamán felmerülő kérdéseket.

A vállalt feladatok végrehajtása, a munka tervszerűsítése Szatmár megye falvai kulturális életének ugrásszerű emelkedését hozza majd magával.

NÉMÉDY GABOR

Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére:

Sajtólevelezői verseny indult az egyetemek IMSz alapszervezeteinek sajtólevelezői között

KOLOZSVÁR. — Az IMSz egyetemi sajtókollektívája legutóbbi munkakülésén a mezőgazdasági főiskola sajtókollektívájának felelőse a következő versenyfelhívást közölte:

Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére a Mezőgazdaságtudományi Intézet IMSz II. alapszervezetének sajtólevelezői versenyre hívják ki a Bolyai Tudományegyetem, a Magyar Művészeti Intézet és a Gépészmérnöki Intézet IMSz alapszervezeteinek sajtólevelezőit. Versenypontok a következők:

1. A munkagülésen minden sajtólevelező rendszeresen és pontosan megjelenik.
2. A normaként vállalt cikkek számát minden levelező 100 száza-

lékkal emeli és a cikkek minőségét javítja. Ezek közül legalább egy cikk Sztálin elvtárs 70. születésnapjával kapcsolatos.

3. December 21-ig minden levelező áttanulmányozza Sztálin elvtárs „Rövid életrajz”-át.

4. A verseny ellenőrzését az egyetemi szektor sajtóbizottsága végzi és a verseny december 20-ig tart.

A versenyfelhívást az egyetemi szektor sajtóbizottsága és az említett alapszervezetek sajtólevelezőinek megbízottai örömmel elfogadják. Remélhető minden bizonnyal a versenyindulás visszhangra talál más alapszervezetek sajtólevelezőihálózatában is.

Csodák laboratóriuma

Az Új Idők híradómozsi heti műsorában érdekes és tanulságos tudományos kisfilmeket pergetnek. Címe: „Csodák laboratóriuma”. Milyen laboratóriumról van itt szó? Nem másról, mint magáról az emberi szervezetről egy valóban csodálatos vegykonyhájáról: az emésztőszervekről.

A legtöbb embernek kevés fogalma van arról, hogy mi tényleg végre testében olyan egyszerű és mindenápoló folyamat lezajlása, mint a táplálkozás. E film pontosan és érthetően megmutatja: mi történik attól a perctől kezdve az emberben, amikor meglátja az élelmiszer táplálékot és éhséget érez. Így is kezdődik a tudományos kisfilm. Korszerű étkészében sült a hús, fehérhús szakács találja ki a jobb-nál-jobb falatokat. Az étteremben emberek ülnek: idős katonatiszt, munkás, fiatal diákok. Valamennyien jóízűen falatoznak. S míg esznek, megkezdődik szervezetükben a csodák laboratóriuma, a szervezet, kémiai működése. Látjuk röntgenfelvételen, rajzfilm, mikroszkópon át, mi történik a táplálékkal testünkben, hogyan dolgozza azt fel a gyomor, a máj, hogyan jut felesleg a bélbe, hogyan lesz belőle az emberi test fűtőanyaga, hogyan lesz belőle vér, hús, izom. Mintha egy gyárba tekintenénk be, ahol minden egyes sejtnak meg van a maga különleges szerepe. Az élet egyik érdekes folyamata játszódik le előttünk ebben a tudományos filmben. Az ilyen film közelebb visz a valósághoz, megtanít arra, hogy jobban megismerjük a természet műhelyét, az emberi szervezet titkait: önmagunkat. És megtanít arra, hogy jobban vigyázzunk egészségünkre.

A műsor másik hosszabb darabja a Csehov híres novellájából készült kisfilm a „Jubileum”. A legjobb moszkvai színészek játsszák ezt a teljes játékfilmet, melyben megelevenedik az 1910-es évek cári Oroszországának birokratikussá váló hivatalnoklány, szószátyár asszonyai az egész akkori álnok és revetségek világ. A rendkívül mulatságos filmre nem térünk ki bővebben: már játszották Kolozsváron és akkor is nagy sikere volt.

Végül meg kell említenünk a filmszínház RNK híradójáról, mely elevenen mutatja be a Sztálin elvtárs tiszteletére rendezett munkaversenyek érdekességeit és azokat az élményeket, akik a versenyek során kiváló eredményeket értek el. Érdekessége a híradónak az a felvétel is, melyet Bukarestben készítettek a nemrég nálunk járt Bjerzka táncgyűjtőcsoporttal. Két táncukat teljes egészében visszontlájuk a filmen: a „Pá-lá-kát” és a „Kolhozányok táncát”. A nagyszerű együttes teljesítménye filmen is nagy hatáshoz és felejthetetlen.

A híradómozsi új műsora is jellelten érdemes arra, hogy a dolgozók megtekintsék.

A „Moszkvai jellem” bemutatója

A kolozsvári Állami Magyar Színház ismét új bemutatóra készül. Szombaton, december 17-én, az új szovjet irónemzedék egyik legkiválóbb írójának, Anatol Szofronov-nak ragyogó vigjátékát mutatja be fejlődő színházunk együttese.

Szofronov darabja, a „Moszkvai jellem”, napjainkban játszódnak le s a kommunizmust építő szovjet társadalom egyik alapvető kérdését, a szocialista versenyek s az ezzel összefüggő családi és erkölcsi vonatkozású kérdéseket tárgyalja. Szofronov darabja vigjáték, tele az új emberek derűs optimizmusával. A mi színpadunkon Szofronov darabjában jövőnköt látjuk, előre vetítve figyelhetjük meg azokat a problémákat, amelyek a mi életünket is jellemzik már a szocialista építész korszakában s napról-napra fokozottabban írják jellemezni az elkövetkező években.

Szofronov a szocialista versenyt két územen keresztül mutatja be. Hősei üzemi emberek. A cselekmény központjában Alexej Potá-

pov, egy moszkvai gépiperm igazgatója áll. Potápor, régi kommunista, akinek igen nagy érdemei vannak a termelés megszervezésében; a gyár, amelyet vezet, a tervelőirányzatot jelentékenyen túlszárnyalta. A jelen pillanatban is úgy áll a gyár, hogy a háboru utáni öt éves tervet három és fél év alatt teljesítheti. Potápor azonban most már úgy viselkedik, mint aki tulajdonának tekinti az üzemet. Az természetesen nem lenne baj a szocialista munkaerőcsomag magas fokán, ha az ember egyéni érdekei összeolvadnak a gyár érdekeivel. Potápor azonban elveszti az egész szovjetgazdaság perspektíváját. Nem látja, hogy a szocialista verseny a többi s különösen a hátramaradt üzemek segítségét is jelenti.

Potáporot üzemeiben felkeresi a textilgyár igazgatója s arra kéri, hogy egy új textilgép gyártását vállalja el, amely lényegesen hozzájárulna a textilipari termelés háboru előtti színvonalának túlszárnyalásához. Potápor veszélyeztetve látja saját gyára tervelőirányzatának három és fél év alatt való teljesítését, mereven elzárkózik és fölényesen visszautasítja Szeverova rendelkezését. Grinyova, Potápor felesége, aki a textilgyár üzemi bizottságának elnöke s különben is már tizenkét év óta igen boldog családi életet él Potáporral, a kérdést felveti lakásukban is. Egy viharos jelenet után Potápor azonban kitart eredeti elhatározása mellett. A kérdés végül is a kerületi pártbizottság elé kerül, ahol Krivoscin, a Potápor vezetése alatt álló gyár főmérnöke, kifejezi, hogy alaposan áttanulmányozta az új gép gyártási lehetőségeit, amint hogy azt használhatónak ítélte meg és véleménye szerint a gyár az öt éves terv három és fél év alatt teljesítésének a feladatvállalásában belekalkulálhatja. A kerületi bizottság határozata értelmében Potápor vállalja a gép gyártását, de tekintettel arra, hogy felesége gyakorolta felette a legélesebb kritikát, családi életében megbomlik az egyensúly. Már nem is megy vissza a lakásába. Potápor felett azonban nem múltak el nyom nélkül a Párt iránymutatásai. Krivoscin elküldi — aki a textilgyár-

ból kikerült képviselőt vesz el feleségül — alkalom adódik arra, hogy Potápor elismerje felesége kritikájának helyességét és őt, igazi moszkvai jellemé nyilvánítsa és ezzel ő maga is igazi moszkvai jellemmé, vagyis élenjáró bolsevik jellemmé válik. Potápor családi életének harmóniája ismét teljes lesz. Így fonódik össze a közügy kérdése az épülő kommunista társadalomban, a magánügyeké.

Szofronov darabjában ragyogó vigjátéki elemekkel szövődik a cselekmény és egy voltaképpensúlyos témát a legérthetőbb s legkönnyebb módon tud közvetíteni az okulni és szórakozni vágyó közönségnek. Színházunk kollektívája teljes erejével készül arra, hogy a darabot a szocialista realizmus szellemében juttassa színházunkban diadalra.

J. L.

Joszil Vis zaronovics Sztálin 70. születésnapjának tiszteletére

és

Allami Könyvkiadó kiadásában magyar nyelven megjelenik Nikolaj Virta A SZTALINGRADI CSATA Filmszenáriuma.

Már most jegyezze elő a könyvesboltban.

Allami Könyvkiadó Bukarest MOST JELENT MEG: Gy. Szabó Béla 25 fametszet

A különálló, bekeretezhető lapokon 25 művészi fametszetet tartalmazó, két nyelven megjelent album ára 200 lej.

Kapható minden könyvesboltban. Postán is megrendelhető Contrul de Difuzare a Cărtii Cluj, Str. Horea 8 címen.

Sztálin elvtárs 70. születésnapja tiszteletére

a Román Munkáspárt kiadásában román, magyar és nemet nyelven megjelenik J. V. SZTALIN: „A nemzeti kérdés és a leninizmus” című műve



